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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10331 posłów na Sejm RP Panów Michała Moskala, 
Andrzeja Adamczyka i Rafała Webera, w sprawie planów zapewnienia dalszej obecności 
przedstawicieli pracowników PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. w Radzie Nadzorczej spółki. 

Minister Infrastruktury wykonuje prawa z akcji należących do Skarbu Państwa w spółce 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. („PLK S.A.”, „Spółka”) na podstawie Rozporządzenia Rady 
Ministrów z dnia 17 stycznia 2025 r. w sprawie wykazu spółek, w których prawa z akcji 
Skarbu Państwa wykonuje Prezes Rady Ministrów lub inni członkowie Rady Ministrów, 
pełnomocnicy Rządu lub państwowe osoby prawne, w tym jednoosobowe spółki Skarbu 
Państwa. Należy przy tym podkreślić, że wykonując prawa z akcji Minister Infrastruktury 
działa na podstawie i w granicach obowiązującego prawa. 

W obecnie obowiązującym Statucie Spółki PKP PLK S.A. zapis  § 19 ust. 4 i 4a przestał 
obowiązywać ponieważ udział PKP S.A. w kapitale zakładowym PLK S.A. wynosi 16.04%. 
W świetle powyższego pracownicy utracili statutowe uprawnienie do wyboru swoich 
kandydatów do Rady Nadzorczej Spółki.

Doceniając głos pracowników w organie nadzoru, poprzez aktywny udział wybranego 
przedstawiciela pracowników w pracach Rady Nadzorczej, w szczególności sprawowanie 
nadzoru nad funkcjonowaniem Spółki, we wszystkich obszarach jej działalności, rozważam 
możliwość uczestnictwa przedstawiciela pracowników wybranego przez pracowników 
w pracach Rady Nadzorczej. Jednocześnie chcę zaznaczyć, że liczba przedstawicieli 
pracowników w Radzie Nadzorczej będzie przedmiotem dalszych ustaleń. 

Niezależnie od powyższego powołanie przedstawiciela/li pracowników będzie wymagało 
wprowadzenia stosownych zmian w Statucie Spółki.

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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